6



昨天下午, 奥运会资格系列赛·上海举行票务和项目科普通气会,包含自由式小轮车、滑板、攀岩和霹雳舞四个巴黎奥运会项目的资格系列赛首站比赛,将于5月16日至19日在上海举行。这是国际奥委会新创办的一项节日型赛事,也是上海首的次举办奥运会资格系列赛。奥资赛门票4月8日起预售,届时,场融合运动、艺术、音乐和文化体验的激情派对,观众们将在这里度过一个属于城市体育的盛大节日。

世界冠军云集沪上

本次赛事预计有464名运动员来沪参赛,参赛阵容星光熠熠,包括多位奥运冠军、世界冠军。有东京奥运会自由式小轮车男子项目金牌得主、澳大利亚选手洛根·马丁;东京奥运会自由式小轮车公园赛女子项目冠军、英国名将夏洛特·沃辛顿;2023年WDSF亚洲霹雳舞锦标赛冠军、韩国选手金宪字;2023年NEOM IFSC大师赛男子攀石赛冠军、法国选手梅迪·沙尔克;东京奥运会滑板女子街式金牌得主、日本选手西屋红叶等。

中国霹雳舞队队长、上海选 手商小字,自由式小轮车公园赛 世界冠军邓雅文,攀岩名将潘愚 非、骆知鹭、龙见国、伍鹏、牛笛, 杭州亚运会滑板女子街式冠军 崔宸曦、滑板男子街式冠军张杰 和滑板男子碗池冠军陈烨等众 多国内优秀选手也将参赛,共同 在家门口争夺巴黎奥运会的参赛 资格。

中国霹雳舞队除刘清漪已拿到直通巴黎奥运会的门票外,商小宇、亓祥宇、曾莹莹、郑子妍、张鑫杰等运动员都会参加在上海和布达佩斯的奥运会资格系列赛,两站资格赛的总积分排在男、女前七名的选手将获得巴黎奥运会参赛席位。正在天津集训的商小宇表示,资格赛的比赛轮次多,对体能要求高,将通过集训在体能、

技术、心理等方面做好充分准备, "资格赛第一站在上海比赛,我们 在家门口要比得漂亮,展现中国 霹雳舞运动员的风采。"

城市体育盛大派对

国际奥委会奥运会部副部长 皮埃尔·弗拉特一巴迪多次造访 上海,对上海筹办奥运会资格系 列赛的工作印象深刻,"每家次到 到这里,我们都能感受到这座城 市的活力和上海组委会的充分 准备。上海具备非常全面的办 赛条件,黄浦江畔的赛地是首届 奥资赛的完美舞台。"本次赛事 不仅有精彩的比赛,而且配套举 办城市体育节活动。作为奥运 会资格系列赛的重要组成部分, 城市体育节提前一个月开启,包 括撒网预热期和热血高潮期两 个阶段。

撒网预热期为4月15日至5 月15日。届时将在上海、长三角 地区乃至全国开展为期一个月的 四项城市运动赛事活动,包括在 高校组织4项城市运动社团进行 表演及赛事比拼,在上海的各攀 岩场地、滑板公园、街舞课堂、小 轮车馆组织青少年赛事活动,在 街头开展4项城市运动快闪活 动,在各大商圈开展普及体验活 动等。并邀请体育、文艺明星及 活动参与者发布赛事预热信息, 提高公众对城市体育节活动的认 知及关注度、参与度,为奥运会资 格系列赛的举办打响第一枪。同 时,参与撒网预热期活动的公众, 还将获得现场感受城市体育节和 观赛的机会。

5月16日至19日为热血高潮期,届时将在城市公园打造"五大圈"体验区,包括自由式小轮车、滑板、霹雳舞和攀岩的展玩圈以及主舞台欢乐圈。在4项运动展玩圈中,将开启全天循环体验的常规活动,包括文化赛节、专业教练现场指导、与趣味问答、运动炫酷技巧讲解及展示、拍照打卡留念等。除常规活动外,赛事期间每天将以不同的主题设计限时接力体验活动,并有城市运动大咖共同参与激情四溢、精彩无限的运动狂欢日。城

本报记者 李铭珅 摄

市体育节总导演、东方卫视大型活动中心常务副总监侯捷介绍,观众们在活动现场将获得丰富体验,"总结起来就是解锁运动技能、找到体育搭子、传递城市热力、感受奥运激情。"

王一博将担任本次赛事的推 广大使,与大家一同拥抱体育、文 化和创想。作为赛事推广大使, 王一博后续还会参与奥运会资格 系列赛·上海的相关活动。

票价亲民选择多样

本次奥运会资格系列赛将于4月8日开启门票预售,4月16日全面启动售票。购票平台为国际奥委会官网和大麦网。其中,城市体育人场券设有早鸟票、学生票、双人票和家庭票,票价亲民。如5月16日、17日的预赛,学生票49元、早鸟票78元、单人票98元、双人票176元、家庭三人票238元;5月18日、19日的决赛,学生票74元、早鸟票118元、单人票148元、双人票266元、家庭三人票356元;四日单人通票388元。

四天比赛门票从 168 元到 488 元不等。其中 5 月 16、17 日 将进行滑板、攀岩、小轮车三个项目的 13 场预赛,每场票价为 168 元。5 月 18 日,将进行滑板半决赛、攀岩全能半决赛和速度决赛、小轮车决赛、霹雳舞预赛,每场票价从 188 元到 388 元不等。19 日,将进行滑板决赛、攀岩全能决赛、霹雳舞决赛,每场票价从 288 元到 488 元不等。

购买城市体育节人场券的观众,可现场体验融合音乐、艺术、潮玩、街舞等元素的城市体育节活动,也可以在站立区通过大屏幕观看比赛,感受氛围。购买单场赛事观赛票的观众,除了可以进入观赛座席区(不对号入座)观看相应场次赛事外,还拥有城市体育节入场权限(即购买单场赛事观赛票的用户,无需再购买场次当天城市体育节入场券)。期待更多人参与其中,在黄浦滨江充满活力的城市公园,共同打造集体育、艺术、音乐和文化体验于一体的城市体育节日。

本报记者 金雷

四个项目 看门道

自由式小轮车

自由式小轮车是一种综合性技术比赛,在长25米、宽15米,配备至少三组道具单元的公园场地,进行多种类型的技巧展示。比赛没有规定的技术动作、路线,选手自行安排出发位置,利用场地内任意道具做出空中飞跃技巧、平衡技巧以及定点技巧,比赛鼓励技术动作以及线路的创新。选手需佩戴护具、使用专业BMX自行车。

每位车手进行2个轮次比赛,裁判从难度、创新突破、动作种类、完成度和高度等几个方面,基于对选手表现的整体印象打分,选手得分的分值为0到99.99。

明星选手:洛根·马丁(澳<u>大利亚)</u>

滑板

滑板是使用滑板在不同地面和特定设施上, 完成各种复杂的滑行、跳跃、旋转、翻腾等高难度 动作的技巧性运动。

街式赛采用 2+5 赛制,即路线赛和大绝招赛。预赛阶段每名队员有两轮比赛机会,每轮每人限时 45 秒。决赛阶段每名队员两轮路线,每轮每人 45 秒,再加 5 轮技巧(大绝招)比赛,每轮每人一个动作。

碗池赛每名运动员利用碗池道具完成连贯性 动作,每人每轮有三次比赛机会,每人45秒。

明星选手:崔晨曦 陈烨(中国)

攀屶

攀岩运动要求选手在各种高度及不同角度的岩壁上,连续完成转身、引体向上、腾挪甚至跳跃等动作,集健身、娱乐、竞技于一身,被称为"峭壁上的芭蕾"。攀岩分为难度赛、攀石赛和速度赛。

难度赛每轮攀登1到2条线路,在规定时间里 爬得越高/远,成绩越好。

攀石赛每轮攀登4到5条线路,在规定时间里 完攀线路数量越多、获得得分点数量越多,使用的 尝试次数越少,成绩越好。

速度赛以运动员完成一条标准线路所用的时间决定其排名。预赛轮每人攀爬两条赛道,取最好成绩;决赛轮为2到4个阶段的对决淘汰。

明星选手:梅迪·沙尔克(法国)

露雳舞

霹雳舞比赛裁判从身体素质、艺术性和演绎表达能力三个方面来评价运动员的表现,技巧、多样性、原创性、完整性和音乐性,每个部分各占20%。其中,技巧考核选手的运动能力、身体控制、动作能量、空间意识和形态;多样性考核选手的动作数量和变化;原创性考核选手的即兴、创新、自发性和个性;完整性考核选手的动作干净、近乎零失误、Flow的一致性;音乐性考核选手的同步性、节奏/旋律/韵律、质感。

明星选手: 商小宇 张鑫杰 亓祥宇(中国)

